
CONCEJO MUNICIPAL

LA HIGUERA

SESIÓN ORDINARIA N° 068

27 de Octubre de 2014

En La Higuera, siendo las 11:16 del día Lunes 27 de Octubre, el Presidente del

Concejo Municipal don Yerko <5alleguillos Ossandón da comienzo a la sesión

ordinaria N° 068, la que cuenta con la asistencia de los Concejales señores:

Carlos Saavedra Pozo, Jorge Caro Gutiérrez, Karen Carmona Fábrega,

Fernando Contreras Cortes, Eduardo Ambler Villalobos y Rosita Suzmán

Sasmaya,

Actúa como Secretario Municipal don Mario Pizarra Bruzzone

Tabla a Tratar:

1.- Observaciones actas de sesiones ordinarias N° 66 y N° 67 de 06 y 20 de

Octubre respectivamente

2.-Lectura de correspondencia recibida

3.- Acuerdos:

3.1 Comodato Organización funcional Agrupación de Ex alumnos de la

escuela N° 30 de Cruz <5rande

3.2 Ordenanza de Áridos comuna de La Higuera

3.3 Modificación presupuestaria área Municipal N° 23/2014 por

$5.288.000

3.4 Modificación presupuestaria área Municipal N° 24/2014 por

$30.934.000

3.5 Modificación presupuestaria área Municipal N° 25/2014 por

$7.000.000

3.6 Subvención a organización funcional "Academia de Fútbol Infantil

Luis Molina Maturana de La Higuera" por $300.000



3.7 Bases llamado a Concurso Público para proveer cargo de Director

de Control

4.- Entrega de Informaciones Alcalde

5.- Varios

Presidente éalleguillos pide insertar un punto de acuerdo a la tabla 3.8

Autoriza participación en Seminarios e invitaciones a concejales durante el mes

de Noviembre 2014.

Concejales acuerdan insertar punto

Presidente éalleguillos dice el punto 3.2 Ordenanza de Áridos comuna de La

Higuera lo vamos a eliminar, va a quedar pendiente porque hay unas

observaciones.

Concejales acuerdan eliminar este punto de la tabla

En tratamiento Punto N° 1 de la tabla observaciones actas de sesiones

ordinarias N° 66 y N° 67 de 06 y 20 de Octubre respectivamente

Acta de sesión ordinaria N° 66 del 06 de Octubre de 2014

Concejal Saavedra sin observaciones

Concejal Caro sin observaciones

Concejala Carmena dice en la página 14 un tema de redacción donde dice

concejala Carmona dice "porque a veces "es" contratista que se repite en

muchas obras" y debiera decir "porque a veces "hay" contratistas que se

repiten en muchas obras", no tengo más observaciones

Concejal Ambler sin observaciones

Concejal Contreras sin observaciones

Concejala 6uzmán sin observaciones

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por aprobada

acta de sesión ordinaria N° 66 del 06 de Octubre de 2014 con las

observaciones hechas



Acta de sesión ordinaria N° 67 del 20 de Octubre de 2014

Concejal Saavedra sin observaciones

Concejal Caro sin observaciones

Concejala Carmona sin observaciones

Concejal Ambler sin observaciones

Concejal Contreras sin observaciones

Concejala (9uzmán sin observaciones

Presidente £alleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por aprobada

acta de sesión ordinaria N° 67 del 20 de Octubre de 2014

Se da término a punto 1 de la tabla

En tratamiento Punto N° 2 de la tabla Lectura de correspondencia

recibida

Mario Pizarra da lectura a correspondencia recibida:

> Carta de Voluntariado Teletón La Higuera 2014, adjunta sobres para

donación voluntaria para concejales

> Memorándum N° 34 área municipal informa contrataciones mes de

Octubre de 2014

> Memorándum N° 120 del departamento de salud informa contrataciones

mes de Octubre de 2014

Se da término a punto 2 de la tabla

En tratamiento Punto N° 3 de la tabla Acuerdos:

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.1 Comodato Organización

funcional Agrupación de Ex alumnos de la escuela N° 30 de Cruz Grande

Presidente Salleguillos pregunta si alguien tiene alguna observación



Concejala Carmena dice acá indica cinco años, podría haber sido por más

tiempo, pregunta, igual encuentro que es poco aunque por otro lado en cinco

años se puede evaluar lo que se hace

Presidente éalleguillos dice esté quien esté si el trabajo es bueno, no creo que

alguien se vaya a negar la renovación

Concejal Ambler dice esa gente es importante para la comuna, son un aporte

En votación:

Concejal Saavedra aprueba

Concejal Caro aprueba

Concejala Carmena aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala (Suzmán aprueba

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Carmena, Caro, Contreras,

Ambler y 6uzmán más el voto a favor del Presidente Salleguillos se aprueba 3.1

Comodato Organización funcional Agrupación de Ex alumnos de la escuela NJ°

30 de Cruz Srande. Acuerdo N° 369.

Presidente (Salleguillos pide acuerdo para punto 3.3 Modificación

presupuestaria área Municipal N° 23/2014 por $5.288.000

Mario Pizarro da lectura a la modificación

Presidente éalleguillos dice estos son recursos de PM6 que viene aumentado

por aporte estatal, hubo una negociación con el Gobierno para aumentarlo

gradualmente y llegar al mismo nivel de los funcionarios públicos

En votación:

Concejal Saavedra aprueba

Concejal Caro aprueba

Concejala Carmona aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala 6uzmán aprueba



Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Car-mona, Caro, Contreras,

Amblen y £uzmán más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba 3.3

Modificación presupuestaria área Municipal N° 23/2014 por $5.288.000.

¿cuerdo N° 370.

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.4 Modificación

presupuestaria área Municipal N° 24/2014 por $30.934.000

Mario Pizarra da lectura a modificación

En votación:

Concejal Saavedra aprueba

Concejal Caro aprueba

Concejala Carmona tengo dudas por ejemplo revisando las modificaciones y la

que se viene después, entonces donde indica ítem para personas hemos estado

ingresando varios millones a ese ítem, también para el tema de traslado de

alumnos, incluso la última vez donde le pedimos un informe detallado de lo que

se iba a gastar de ahí a Diciembre de este año, y ahora estamos volviendo a

colocar recursos a ese ítem

Presidente 6alleguillos dice aumentamos ahí, pero hoy estamos ingresando Los

Choros Y Punta de Choros que no los teníamos considerados en la primera,

recuerde que esto se va generando en la medida que llegan mayores ingresos se

van asignando a ciertas partidas, ahora si no se ocupa todo en Diciembre se

redestinan los recursos, pero eso es lo que estamos necesitando, los balances

de ejecución presupuestaria tiene claras las cifras, además eso fue una

licitación pública por lo que los valores están publicado en el portal

Concejala Carmona dice en el caso del fondo de La Higuera tuvimos emergencia

y se resolvió inmediatamente

Presidente ^alleguillos dice hemos tenido dos veces emergencia por el tema del

agua y hemos reaccionado con camiones y hemos podido mantener a raya el

estanque y no se ha generado una situación mayor, pero son gastos que se han

ido generando

Concejala Carmona dice entiendo, pero no entregan informe cuando los

solicitamos, quedaron de entregarnos un informe de más o menos cuanto era lo

que necesitábamos hasta fin de mes



Presidente Salleguillos dice cuando se entregue el balance de ejecución

presupuestaria y lo analicen en comisión, ahí está toda la información, donde

Sergio (Díaz) va a estar disponible para responder en la medida que ustedes lo

requieran y entregar la información ítem por ítem

Concejala Carmena aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala Suzmán consulta en el ítem 2204001 está invirtiendo en materiales

de oficina, no hace mucho que aprobamos dineros en este mismo ítem, tanto se

ocupa, pregunta

Presidente Salleguillos dice es lo que se necesita en los diferentes

departamentos para que esto funcione, hay muchos equipos que requieren

renovación y que se van haciendo en la medida que van ingresando mayores

recursos

Concejala Suzmán aprueba

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Carmena, Caro, Contreras,

Ambler y Suzmán más el voto a favor del Presidente Salleguillos se aprueba 3.4

Modificación presupuestaria área Municipal N° 24/2014 por $30.934.000.

Acuerdo N° 371.

Presidente Salleguillos pide acuerdo para punto 3.5 Modificación

presupuestaria área Municipal N° 25/2014 por $7.000.000

Mario Pizarra da lectura a la modificación

Concejal Saavedra dice esta modificación es para financiar la Fiesta

Campesina, indica 2014-10-27 aumenta recursos

Presidente Salleguillos dice recuerde que el ítem, no tan exclusivamente si me

sobra plata la puedo ocupar

Concejal Saavedra dice la observación dice que es para la Fiesta Campesina,

son siete millones de pesos, para la contratación de artistas 3.5 millones

Presidente Salleguillos dice en la tarde vemos el presupuesto final,

adquisiciones lo ha trabajado con Sergio Díaz



Concejal Saavedra dice sé que el ítem permite gastos en otras actividades del

mismo orden, por eso preguntaba si es exclusivamente para financiar la Fiesta

Campesina, pero usted dice no necesariamente, pero no va a faltar, pregunta

Presidente Galleguillos dice puede ser menos, pero no va a faltar

Concejala 6uzmán dice una observación en el tema de las actuaciones de

artistas, usted mencionaba que en la tarde hay reunión de coordinación, en el

tema de los artistas, mencionar que se de oportunidades a los artistas locales

Presidente Galleguillos dice usted ha visto alguna actividad donde no hayamos

considerado a los grupos folclóricos, tenemos considerado grupos foiclóricos,

cantantes locales, etc.

Concejala éuzmán dice a veces uno ve muchos artistas y contratación de

amplificación para un solo lado, espero que por parte de la coordinación sea

equitativo para todos

Presidente Galleguillos dice me llama la atención su observación, siempre se han

considerado los artistas locales, todas la formas de contratación que hacemos

son apegadas a la norma

Concejala Carmona dice nosotros por este ítem no se paga alguna remuneración

de algún funcionario

Presidente Galleguillos dice a los de desarrollo comunitario pero el ítem, pero

no por la asignación y subasignacion

Concejala Carmona pregunta estos recursos la observación no debiera ir así

como dice don Carlos

Presidente 6alleguillos dice hoy la necesidad es esa, el personal está

presupuestado hasta fin de año, esto no es para pagar a funcionarios

Concejala Carmona dice debiera ser más amplio, porque como que no se

entiende mucho

Presidente Galleguillos dice por el ítem 21-04 se pagan muchas cosas, pero en

este caso la solicitud es para un desarrollo de la actividad, no puedo pagar

personal porque son recursos de patentes mineras por lo que de aquí no podría

pagar sueldos, el presupuesto del personal está presupuestado hasta fin de año

Concejala Carmona dice lo entiendo, pero los recursos los estamos destinando

al ítem que da para mucho

Presidente Galleguillos dice la competencia suya es hasta nivel de ítem



Concejal Saavedra dice las patentes mineras solo permite actividades

comunitarias y de orden social, por lo que no permitiría pagar remuneraciones

En votación:

Concejal Saavedra aprueba

Concejal Caro aprueba

Concejala Carmona aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala Guzmán aprueba

Presidente (Salleguillos dice durante la tarde en la Fiesta Campesina va a estar

amenizando los Espuelinos, Víctor Jara de Los Choros, está invitado un club de

rayuelo de Ovalle, también está comprometida la visita del alcalde de Ovalle

con su gente son 60 personas, en la noche van a amenizar el baile los Diamantes

Norteños y Coki y su Banda Tropical, tenemos 60 módulos aproximadamente

comprometidos,

Concejala Carmona pregunta va a haber un stand de alcoholes

Presidente (Salleguillos dice no

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Carmona, Caro, Contreras,

Ambler y Guzmán más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba 3.5

Modificación presupuestaria área Municipal N° 25/2014 por $7.000.000.

Acuerdo N° 372.

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.6 Subvención a organización

funcional "Academia de Fútbol Infantil Luis Molina Maturana de La Higuera"

por $300.000

En votación:

Concejal Saavedra aprueba

Concejal Caro aprueba

Concejala Carmona aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala Guzmán aprueba



Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Carmona, Caro, Contreras,

Ambier y 6uzmán más el voto a favor del Presidente Salleguillos se aprueba 3.6

Subvención a organización funcional "Academia de Fútbol Infantil Luis Molina

Maturana de La Higuera" por $300.000. Acuerdo N° 373.

Presidente Salleguillos pide acuerdo para punto 3.7 Bases llamado a Concurso

Público para proveer cargo de Director de Control

Presidente Galleguillos dice el año pasado la ley nos permitió crear cuatro

cargos nuevos de los cuales se llenaron dos, este se esto pensando para el año

2015, pero hay que hacer el proceso y estas son las bases

Concejala Carmena dice me imagino que fue contemplado para el presupuesto

del 2015 las remuneraciones del Director de Control

Presidente Galleguillos dice sí, no así para el 2014, por eso no se pudo hacer

antes, dispone la ley, no así en otros llamados a concurso, esto es excepcional

Concejal Caro dice no hacía Marcelo control interno

Mario Pizarra dice Marcelo esto como encargado, esto es una dirección dos

grados menos que el Alcalde, antes solo habían encargados

Concejal Saavedra dice la ley obliga que se aprueben las bases en el Concejo,

solamente eso, luego no hay ninguna incidencia del Concejo, pregunta

Mario Pizarra dice tiene atribuciones para solicitar algunas cosas al Control

Interno

Presidente Galleguillos dice tiene la obligación de entregar trimestralmente un

informe al Concejo

Concejal Saavedra dice pero el Concejo puede pedir la renuncia del Control

Interno

Presidente Galleguillos dice en el caso de él no, porque el director es

funcionario de planta, pero en el caso del administrador el Concejo puede pedir

su remoción, no así en el caso del Dideco o Secplan

Concejala Carmena dice me parece bien que se considere para este cargo

profesionales como abogado, ingeniero comercial o administrador público es

excelente, lo ideal es que tenga experiencia en la administración publica

Concejala 6uzmán pregunta qué va a pasar con Marcelo Araya

Presidente 6alleguillos dice se le asignan otras funciones



Concejala Carmena pregunta cuándo se publica el concurso del director del CES

Presidente Galleguillos dice debiera estar, sino se sube hoy día es esta semana

Mario Pizarra dice estando las bases aprobadas y el nombramiento aprobado

cuando el concurso concluya, esa nominación también debe ser aprobada por el

Concejo

Concejal Saavedra pregunta puede decidir el concejo no aprobar

Mario Pizarra dice esos no deben ser con fundamento, pero es una facultad que

el Concejo tiene

Concejal Saavedra dice hay concursos que son tan claros y precisos que obliga

al Alcalde a nombrar al primero de la terna, hay concursos que obliga, hay otro

que son más abiertos como este caso puede ser, si esta la terna el Alcalde y

nomina al que él considera, el Concejo aun así puede decirle ese no obliga a

aprobar el que dice el Alcalde

Presidente £alleguillos dice en el fondo lo que el Concejo hace es aprobar la

propuesta del Alcalde

Concejal Saavedra dice insisto en mi pregunta así como hay cosas que pasan por

el Concejo, puede que el Concejo esté obligado a aprobar a quien el Alcalde

propone y no disentir

Mario Pizarra dice es interpretativo, pero cuando dicen aprobar es una opción,

pero pueden no aprobar, primero aprueba bases aprueba nominación,

Concejal Saavedra dice acá indica que el Comité estará integrado por el jefe

de Recursos Humanos y las tres primeras jerarquías en la planta de personal,

pero el jefe de recursos humanos quién es

Mario Pizarro dice Sergio Díaz es el jefe de personal, el actúa en estas

comisiones como jefe de personal, ya que está nombrado como tal

Concejal Saavedra pregunta quiénes serían las tres primeras jerarquías

Presidente Galleguillos dice el Administrador, DIDECOy SECPLAN

Mario Pizarro dice tenemos un nuevo grado ocho, que soy yo, llegó un dictamen

de la Contraloría que indica que los existentes también deben tener dos grados

menos que el Alcalde, por lo tanto se cuentan los tres primeros por antigüedad

En votación:

Concejal Saavedra aprueba

Concejal Caro aprueba



Concejala Carmona aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala éuzmán aprueba

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Carmona, Caro, Contreras,

Ambler y <5uzmán más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba 3.7

Bases llamado a Concurso Público para proveer cargo de Director de Control.

Acuerdo N° 374.

Presidente £alleguillos pide acuerdo para punto 3.8 Autoriza participación en

Seminarios e invitaciones a concejales durante el mes de Noviembre 2014.

En votación:

Concejal Saavedra aprueba

Concejal Caro aprueba

Concejala Carmona aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala 6uzmán aprueba

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Carmona, Caro, Contreras,

Ambler y Guzmán más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba 3.8

Autoriza participación en Seminarios e invitaciones a concejales durante el mes

de Noviembre 2014. Acuerdo N° 375.

Se da término a punto 3 de la tabla

En tratamiento punto N° 4 de la tabla Entrega de Informaciones Alcalde

Presidente Galleguillos dice la actividad del 29 de Octubre que es para dar

término a la celebración mes del Adulto Mayor comienza a las 14:00 horas y

termina a las 18:00 horas en el Parque Municipal; mañana en el Teatro



Municipal hay un Seminario dirigido a todos los dirigentes sociales de la comuna

de todas las organizaciones, se va hacer una presentación de la Política Rural,

viene don Sergio Ríos, tenemos como 108 personas confirmadas para esta

actividad, esto va a ser desde las 09:00 horas y termina con un almuerzo a las

14:00 horas; lo otro con respecto al plan de seguridad ciudadana estamos

levantando una información a nivel de población, dirigentes, estudiantes, etc.,

para poder establecer una zona civil de materia delictual en la comuna,

inicialmente lo enfocamos en las dos localidades más grandes, pero obviamente

es un plan que va a poder ser aplicable en otras localidades de la comuna,

queremos que la gente nos cuente cuáles son sus temores, preocupaciones,

aprensiones con la policía, sus desafíos, sueños, ideas, queremos que sea algo

bien colaborativo, contempla una presentación en el Concejo municipal, van a

venir a presentar la información levantada y recoger la opinión de ustedes en

cuanto a seguridad pública, pero aterrizada a nuestra realidad, el gran

problema es la dispersión geográfica, la escasez de policías, la falta de

denuncias, fiscalización de carabineros, hay muchos motivos por los cuales la

gente no denuncia, pero en este diagnóstico la misma gente va ir diciendo

cuáles son sus problemas, hay muchos motivos por los cuales la gente no

denuncia

Concejal Contreras dice no denuncia por falta de tiempo, temor a represalias,

hay gente que empieza a solidarizar con los malhechores y después piden ayuda

para sacar al que está preso

Concejal Ambler indica dése cuenta que una persona con drogas son cinco años

de cárcel

Presidente éalleguillos dice claro los empiezan a justificar, por otro lado

estamos ejecutando un proyecto en el cementerio, eso va a estar listo este fin

de semana; estamos comenzando el plan pro-empleo de la Intendencia Regional,

levantamos una demanda por 150 cupos, nos entregaron 87 cupos la mayoría en

La Higuera, pero esa selección final la hizo la Seremi del Trabajo por lo que no

pudimos hacer nada, en este momento no tenemos la plata para la compra de

materiales e implementación porque aún no nos depositan las platas, por

ejemplo hoy mandamos a toda la gente al parque para que esté listo para la

actividad, hicimos un inventario de lo que tenemos en bodega escobas,

carretillas, pintura, gorros, para poder utilizarlos mientras tanto lleguen los



recursos, pero les vamos a comprar una chaquetilla azul indentificatoria,

estamos claros que en este tema hay muchos reclamos siempre hay gente que

no queda conforme, son 100 mil pesos líquidos por media jornada, hay una

cuadrilla de hombres también, estos trabajos serían hasta Diciembre

inicialmente, pero lo más probable es que se prorrogue

Concejal Ambler dice la señora Erika (Ahumada) de Chungungo se ha quejado

Presidente (5alleguillos dice nosotros levantamos el listado inicial, pero la

selección no depende de nosotros de los 87 cupos quedaron 53 en La Higuera, a

estas personas las agrupamos en cuadrillas de ocho, lo otro que hicimos es que

la gente que está actualmente trabajando la metimos al programa para

ahorrarnos como municipio esos recursos, además aquí tienen imposiciones

Concejala Carmona dice pero nos disminuye el poder contratar a otras

personas, porque nosotros el sueldo de estas personas lo tenemos programados

por todo el 2014

Presidente Salleguillos dice pero le quita la posibilidad de tener un contrato

Concejal Ambler dice hay personas que cuando tienen pensión no pueden

trabajar con contrato ya que pierden este beneficio

Presidente éalleguillos dice el requisito es que no tuvieran pensión estatal,

pero vean la parte llena hay bastante gente beneficiada con estos trabajos

Concejal Contreras dice en Punta de Choros hay 6 personas, va a ir personal

municipal a informar, pregunta

Presidente Salleguillos dice sí

Se da término a punto 4 de la tabla

En tratamiento punto N° 5 Varios

Concejal Saavedra dice plantear una sugerencia, la posibilidad de retomar lo

que se hacía en Concejos anteriores de sesionar en localidades con la

convocatoria de la junta de vecinos, porque hay desinformación en algunas

localidades en lo que se está haciendo en cuanto a proyectos y obras, le

comentaba al concejal Caro que conversé con jóvenes del Trapiche y ellos

quieren un mejoramiento en la carpeta de la cancha de fútbol porque ellos

quieren realizar un campeonato porque tienen un proyecto de Andes Iron, aquí



mismo en La Higuera por las redes sociales se informa, se hacen comentarios,

otros son maliciosos para hacerla, convocar a la gente en el teatro a toda la

comunidad, para informar a la gente por ejemplo en que está el proyecto

alcantarillado, construcción de sedes sociales, sería bueno que se pudieran

realizar sesiones extraordinarias a lo mejor en las localidades

Presidente Galleguillos dice es bueno llevar a las localidades temas puntuales

de cada localidad, lo otro es que mañana en el inicio del seminario tengo

presupuestado hacer una charla con respecto al tema de los proyectos, estoy

dentro de las exposiciones la ¡dea es referirme a como nacen y como se

desarrollan los proyectos, por ejemplo tenemos proyectos del 2006, entonces

así la gente se va a dar cuenta que hay proyectos que están 10 años en el BIP y

eso se lo voy a explicar a los dirigentes, pero recojo su inquietud concejal

Concejal Saavedra dice en La Higuera hay un descontento por el tema del

alcantarillado, si la junta de vecinos convoca poco la gente está desinformada y

si convoca el Alcalde puede que tengamos mayor asistencia y la gente puede

estar más informada, por eso es importante porque las críticas por

desconocimiento, lo otro Alcalde tengo un encargo de la escuela hay un

cuadrangular de futbolito, a quién se le pide la cancha

Presidente Galleguillos dice a nosotros, no hay administración, pero la pueden

usar y si llega un desgaste de esa cancha es producto únicamente del uso y eso

está bien
Concejal Saavedra dice cuando nos entregaron un sobre de la teletón, años

anteriores el municipio ha aportado, pregunta

Presidente Galleguillos dice hubo un año que se aprobó una subvención de un

millón fue como el 2009

Concejal Saavedra pregunta eso se puede

Mario Pizarra dice se hizo sin reparos y sin cuestionamientos internos ni

externos
Presidente Galleguillos dice lo que pasa es que las subvenciones deben ser

rendidas y aquí no hay posibilidad de ser rendido porque el depósito no es una

rendición, pero debemos buscar la solución, usted concejal Saavedra dice que

como municipio hagamos un aporte

Concejal Saavedra dice para la Fiesta Campesina la piscina funciona, se ha visto

si se podrá para el verano, pregunta



Presidente Salleguillos dice sí, estamos levantando un proyecto para contar con

el presupuesto

Concejal Caro consulta con respecto al tema de las canchas del Trapiche cómo

podemos hacer el tema de arreglar la carpeta, porque le estoy pidiendo desde

hace mucho tiempo, hay que tratar de darle algo a Trapiche

Presidente Galleguillos dice tenemos presupuestado colocarle pasto natural a la

cancha del Trapiche

Concejal Caro dice se que eso viene para el 2015, lo que ahora se necesita es

una perfiladita para que puedan hacer el campeonato en el mes de Noviembre,

es un arreglo provisorio de aquí a que se haga una intervención más definitiva

como la que se pretende hacer de pasto natural el próximo año, solo hay que

pensar en tener una persona estable, porque contamos con el agua

Presidente Galleguillos dice porque si pensamos tener canchas de fútbol de

pasto natural en todas las localidades no es posible

Concejal Caro dice la construcción de esa cancha le sale más barata que la

cancha de pasto sintético, lo único que se gasta es en agua

Presidente Galleguillos dice concejal (Caro) vamos a destinar la máquina un par

de días para hacer un relleno, hay que buscar buen material para harnearlo

Concejal Caro consulta hubo una salida de agricultores hacia Cabildo, San

Felipe, qué se hizo al final, don Carlos Flores se presentó por esos lados, con

qué recursos fue, pregunta

Presidente Salleguillos dice don Carlos (Flores) fue a un seminario a Viña del

Mar y aprovechó la instancia de pasar a saludar, siempre que hay actividades

tratamos de estar presentes

Concejal Caro dice he estado pidiendo que cambien la llave del pozo de agua del

Trapiche que se pierde mucha agua

Presidente Galleguillos pregunta la llave aún está mala

Concejal Caro dice me llamaron y me dijeron, pero ahora en la tarde voy a

pasar a mirar, lo otro ese pozo que se va a abrir uno en Punta Colorada, hubo

una proposición de una empresa particular, donde ellos ponen los recursos y

darle una prof undización a ese pozo, ellos colocan la máquina perforadora

Presidente Galleguillos pregunta qué empresa



Concejal Caro dice Biocet, hablaron conmigo para hacerle un ofrecimiento de

ayudarnos y hacer una profundización del pozo, entonces cómo se puede hacer

eso, porque el municipio no puede recibir lucas de particulares

Presidente 6alleguillos dice ese pozo es municipal, pero el terreno no es

municipal, basta con la autorización del dueño, porque igual la empresa va a

querer un documento, ¿quién habló con usted?

Concejal Caro dice don Nazario y Raúl, es un servicio para toda la comuna, más

con la escasez del agua que tenemos

Presidente Salleguillos pregunta la llave esta cambiada Mario (Pizarra)

Mario Pizarra dice consulté a don Rubén y me dice que sí se cambio

Concejal Caro dice darle los agradecimiento por parte del club motocross de la

comuna de La Higuera Alcalde por los servicios prestados a este deporte sano,

participó gente de todo el país y se premió el campeonato aquí a La Higuera y

fueron más de cien pilotos que participaron, hubieron dos premiaciones a la

vez, así que solamente agradecer a todos los que nos apoyaron y también a los

funcionarios que prestaron su colaboración a esta actividad, se agradeció

públicamente al Alcalde y al Concejo completo, los agradecimientos se hicieron

por radio también

Presidente Galleguillos dice usted es parte de esa organización como socio y

sabe el aprecio tremendo que le tengo, hemos hecho un trabajo mancomunado y

cuente conmigo para los futuros eventos deportivos que tengan

Conccjala Carmena dice solicité hace dos sesiones anteriores la información de

decretos de nombramiento y contratos a plazo fijo, tanto de los que

continuaron y los que ingresaron nuevo, pero hasta ahora no recibo información

del departamento de salud, para poder revisar eso, porque gran parte de la

discusión que se generó en la sesión anterior fue porque se manifestó que

había una persecución hacia la funcionaría cosa que no ha sido así

Presidente Salleguillos dice vamos a solicitarlo
Concejala Carmena pregunta Alcalde qué va a pasar con la familia de don

Custodio, el municipio aporta a la familia una subvención mensual, para ver si se

puede hacer un aumento o mantenerla, porque ahora ella va a quedar solamente

con su pensión de viudez y me preocupa por la cantidad de nietos que tiene la

señora y es una familia escasa de recursos y bastante vulnerable



Presidente Galleguillos dice el apoyo económico se le dio en su momento, sin

embargo de aquí para adelante es otro tema, se evaluará en su momento

Concejala Carmona dice con respecto a la Fiesta Campesina consultarle si se

pidió dotación de Carabineros, Pdi para resguardar el orden público en esta

actividad y lo otro preguntar si ha habido otro accidente que haya sufrido

algún vehículo en el área de educación, porque algo escuché por ahí

Presidente éalleguillos dice no tengo información

Concejala Carmona dice estaba el comentario de que algún conductor de

educación habría chocado el fin de semana, pero no tengo información completa

Presidente íSalleguillos dice no tengo ninguna información hasta el momento

Concejala Carmona pregunta porque ítem se le va a cancelar a la señora

Hortensia Flores con la otra persona

Presidente Salleguillos dice del ítem de estudio y consultorios

Concejal Contreras dice me llamó la gente de Punta Colorada por el estado del

camino de acceso para que se arregle ese camino

Presidente Galleguillos dice es un compromiso de Sacyr hacerlo

Concejal Caro dice aprovechando lo de Contreras dice pegúele una apretadita,

ya que la curva desde la salida de Los Choros hasta El Trapiche hay hoyos

sumamente peligrosos

Concejal Contreras dice Punta de Choros tiene una gran población de perros

vagos, se podrá hacer algo para esterilizar perritos y hacer algo con los perros

vagos, por lo que la gente no sale de noche se podría hacer algo, pregunta

Presidente Salleguillos dice vamos a replicar lo que se hizo en Chungungo

Concejal Contreras dice he estado con Carabineros en la estación que tienen al

lado de Corrales y me manifiestan que no tienen antena de radio, no se a quien

le corresponde solucionar esto

Presidente Galleguillos dice voy a consultar a Carabineros primero, nosotros no

podemos comprar una antena para Carabineros, podemos comprarla y

entregarla en comodato, porque subvención tampoco le podemos entregar, voy

a hablar con el Prefecto a ver que se puede hacer

Concejal Contreras dice si pudiesen llevar otro container de basura para

colocarlo en la plaza porque se genera mucha basura en ese sector; por otro

lado el tema de Víctor Campos usted quedó de darle respuesta el viernes y

todavía no se le ha dicho nada



Presidente Galleguillos dice hemos analizado varias alternativas, la verdad es

que hemos llegado a la siguiente conclusión y es que la Asociación Gremial de

Los Choros lo patrocine y nosotros poder entregar la subvención al Gremio por

$300.000 para que ellos financien el viaje, pero primero debemos coordinarlo

con la directiva de la Asociación Gremial y luego le vamos a informar al joven

Concejal Contreras dice la posta de Punta de Choros necesita que alguien haga

aseo, ya que solamente va una persona cuando va la ronda

Presidente Galleguillos dice con el programa de pro-empleo se va a colocar una

persona estable para eso

Concejal Contreras dice el tema que nos tiene bastante preocupado que es el

no pago de Juan Galleguillos no se le ha cancelado aún

Presidente (9alleguillos dice eso se está regularizando

Concejal Contreras dice la otra vez se dio la misma respuesta, pensábamos que

eso estaba solucionado y hasta ahora eso no ha ocurrido

Presidente Galleguillos dice se está regularizando

Concejal Ambler pregunta eso cuánto tiempo se demora Alcaide

Presidente Galleguillos dice de aquí a fin de año

Concejal Ambler dice la reunión de los club deportivos para formar la liga de La

Higuera no se realizó, porque la señora Erika (Valenzuela) estaba con licencia y

don Carlos Matus dijo que era mejor suspenderla porque están extrayendo

locos los pescadores, dice que estaban avisados todos los dirigentes, aunque no

creo que haya sido así

Presidente Galleguillos dice me gustaría que antes que se hiciera eso, creo que

el municipio tiene un rol fundamental ya que esa liga va a generar mucho gasto

Concejal Ambler dice es organizar la liga, pero los dirigentes deben hacerse

responsables
Presidente Galleguillos pregunta y quién va a financiar eso, porque le comento

esto ya que los proyectos a postular que existen son por fecha

Concejal Ambler dice ellos van a ser los responsables, nosotros los vamos a

organizar y ellos deben ver como se organizan después, pero creo que va por

otro lado oponerse a esto, usted le ha puesto trabas, la vez pasada cuando

planteé el tema usted me salió con lo del arbitraje y aquí a muchos concejales

no los dejó muy tranquilos eso, porque después me hicieron comentarios, los



deportistas deben organizarse y ellos asumirán su responsabilidad, yo como

presidente de la comisión los voy a ayudar a organizarse

Concejala Carmena dice el municipio debiera prestar asesoría técnica para el

tema de postular proyectos

Presidente Salleguillos dice no tengo problemas en hacerlo, veo el caso y lo he

conversado con el Alcalde de Vallenar, ellos se metieron a la tercera división,

dice que ha sido un parto para él hacerse cargo del Club Deportivo Vallenar,

porque al principio las buenas intenciones siempre están, pero si tiene

actividades y no tienen platas le aseguro que van a llegar acá a pedir recursos,

entonces la idea es que cuando esto se conforme se deje claro de quienes va a

ser las responsabilidades y los compromisos de los costos, ahora vamos a hacer

el campeonato comunal, ese mismo calendario se puede replicar por varios

meses

Concejal Ambler dice me intereso que tengan personalidad jurídica como liga

comunal para participar en campeonatos comunales, después pueden pertenecer

a una organización a nivel nacional, compiten con otras comunas, de ahí van al

campeonato nacional, obviamente van a llegar acá a pedir recursos, pero hay

que organizarlos, la idea es que sean campeonatos, a mí me interesa el tema

como presidente de la comisión de deporte desde ese punto lo estoy mirando,

sólito voy a ir pueblo por pueblo porque no me gustó la actitud de los

funcionarios de la municipalidad, la señora Erika no estaba, don Carlos Matus

me dijo que mejor lo suspendiera, porque venía un solo club de La Higuera,

porque había venido un solo Club los demás estaban sacando locos

Presidente Salleguillos dice le propongo lo siguiente cuando se haga la reunión

para e! campeonato comunal, en ese momento previa a la reunión nuestra

hacemos la suya

Concejal Ambler dice es importante organizar esto, porque hay fondos que el

estado está entregando; en otro tema el otro día vino Océano a exponer,

después de que ellos se van la idea es que dialoguemos de que piensan ellos que

pensamos nosotros, porque es muy vago lo que decimos nosotros, profundizar

un poco más estos temas

Concejal Caro pregunta por qué dices que es muy vago

Concejal Ambler dice porque ellos exponen, nosotros consultamos y ahí muere

todo
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Concejal Caro dice cuando ellos finalizaron uno dice lo que opina, ahora si tú ves

que es muy vago

Concejal Ambler dice falta el diálogo entre nosotros

Presidente 6alleguillos dice cuando estuvieron le pregunté a Andrés "qué viene

ahora, necesitan que nos pronunciemos" y él dijo que no, entonces fue

solamente una presentación, nosotros no votamos

Concejal Ambler dice pero sería bueno que se diera un diálogo entre nosotros,

porque en otra oportunidad se presentaron una planta de ladrillo, nunca más

supimos de ellos, una vez me los encontré en la plaza y me dijeron "que jamás

recibimos respuesta de ustedes y que nunca les entregamos un comodato"

Presidente íSalleguillos dice no cuesta nada reunirse con ellos y ver en que está

el tema, pero ahí depende un poquito de ellos también

Concejal Ambler pregunta hay alguna novedad de la pavimentación en Caleta

Hornos

Presidente Salleguillos dice este jueves vence el plazo para presentar el

proyecto aprobado al Serviu, que así debiera ser y que es obligación del

consultor hacerlo, hoy en la mañana me comuniqué con él, se supone que el

revisó, se dicta la resolución para la firma del Secretario, teniendo el proyecto

aprobado vamos a hacer la reunión con el comité

Concejal Ambler dice ver la posibilidad de que en comisión de salud o educación

se pueda analizar los prepuestos de las áreas salud y educación antes de

aprobarlos

Concejal Saavedra dice pero el otro día en la comisión nos reunimos con los

funcionarios del departamento de educación

Concejal Ambler dice deberíamos analizarlo bien, por otro lado he solicitado

varios antecedentes por escrito y aún no se me han entregado

Concejala fiuzmán preguntar si tiene alguna información sobre el tema del

peaje que se ha sabido

Presidente 6alleguillos dice la Seremi me está pidiendo reunión dentro de

estos días, motivo seguimiento de acuerdos

Concejala Guzmán dice me gustaría que invitara, la idea es poder estar

presente

Presidente (Salleguillos dice aún no tenemos fecha definida

Concejala éuzmán pregunta novedad de la posta de Chungungo



Presidente Salleguillos dice nada todavía, eso es netamente del Gobierno

Regional

Concejala Suzmán pregunta v novedades sobre el Cestas
" t -m* f

Presidente Salleguillos dice la adjudicación está en toma de razón en la

Controlaría, está licitada y aceptada una de las ofertas por los dos mil

trescientos millones de pesos, si la Contraloría le da visto bueno se procede a

la adjudicación, tiene presupuesto asignado para este año, la obra comenzaría

este año, creo que el proyecto de alcantarillado de Punta de Choros no requiere

toma de razón de Contraloría, estamos a la espera que se contrate al ITO,

porque esa obra requiere ITO permanente, tenemos fecha estipulada de

entrega de terreno el 14 de Noviembre, lo más probable es que ese día

aprovechemos de inaugurar las máquinas que colocamos en la plaza de Punta de

Choros

Concejal Contreras dice me preguntaban si los inicios de estos trabajos van a

ser en el verano, les dije que sí y me comentaban la preocupación por la visita

de los turistas

Presidente Salleguillos dice hay que tomar las precauciones porque sí o sí va a

tomar un verano, basta que hagamos un camino por atrás para prevenir

cualquier complicación que haya, tiene 12 meses de plazo para la ejecución se

puede ampliar dos meses; antes de terminar les quiero comentar sobre la visita

de Océano con la gente de Juan Fernández sería el miércoles 03 y jueves 04

de Diciembre estarían en Punta de Choros, tenemos que ver nosotros el tema

de hacer el lanzamiento de la temporada estival uno de esos días y además

viene el Alcalde con el Concejo Municipal en pleno, además la idea es inaugurar

la plaza, la delegación municipal, hacer una actividad para ellos, etc., son una

delegación como de 22 personas

Siendo las 13:35 horas y no habiendo más puntos que tratar se da término a la

sesión de Concejo Municipal por Presidente Salleguillos
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